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Iedereen tegen wie ik trots zeg dat ik dit jaar zelf chrysanten heb gekweekt, kijkt me met een wat afkeurende blik aan…. ‘Chrysanten? Nee, daar hou ik niet van hoor!’. De chrysant is dus allesbehalve in de mode…
Maar wat een geweldige bloem vind ik het. Als alles in de tuin klaar en uitgebloeid is, gaat deze laatbloeier nog eens van start. Hij blijkt makkelijk te kweken, staat stevig op zijn steel en levert prachtige snijbloemen op die ook nog eens twee weken goed in de vaas staan.
Dat is nog eens wat anders dan de modieuze gerbera’s die alleen met een stukje ijzerdraad mooi rechtop blijven staan :)

Chrysanten kweken: Tros chrysanten
Als eerste haal je de toppen uit de stekken en plant je ze op ongeveer     20 – 25 cm. van elkaar rijen uit. Je slaat aan elke kant van het plantbed twee palen en wanneer de planten dan zo’n 40cm hoog zijn wordt er een stuk z.g. chrysantengaas  over heen gespannen dat gedurende de groei mee omhoog kan bewegen. 

Chrysanten kweken: Grootbloemige chrysanten
Het planten van deze stekken is identiek aan het planten van de stekken van troschrysanten. Maar er is één groot verschil in deze teelwijze nl. de volgende, zodra we de top uit de stek hebben gehaald zal de stek 3 soms meer uitloper gaan vormen waarvan we drie uitlopers behouden door de overige uitlopers te verwijderen.
Zodra de uitlopers op een hoogte zijn dat deze ondersteund moete worden wordt het z.g. chrysantengaas geplaats en daarna zien we in de oksels van de uitlopers (net als bij tomaten) z.g. “diefjes” ontstaan die moeten verwijderen. Dit proces moet consequent uitgevoerd worden net zo lang tot er één bloemknop over blijft. Deze bloemknop voorzien we van een mini broeikasje in de vorm van een chrysantenzakje  dat over de bloemknop wordt geschoven en wat met een clipje (wat je ook gebruikt om een boterhamzakje te sluiten) op de steel wordt vastgezet. (dit zijn zuurstof doorlatende zakjes dus plastic is dus uit den boze)     
De knop zal in zijn warme omgeving beschermd worden tegen allerlei weersinvloeden en uitgroeien tot een grote bloem. Door af en toe zachtjes in het zakje te knijpen kunnen we voelen of de bloem “rijp” is , dit krijg je vanzelf onder de knie.
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